JEDNOTKY CASU

d (G2:05) ©(17:49)

1 hodina = 60 minut 1 minuta = 60 sekund
Jednotky ¢asu oznacujeme: hodina (h), minuta (min), sekunda (s).

2. Vypocitej.

1h=1-60min= 60 min imin=1-60s= 60s
2h=2-60min=120 min 2min=2-60s=120s
5h= 4 min =

Sh=_ 8 min =

7 he= Lol 5 min =

dh= 3 min =

9h=0 6 min =

B R otk i iy 9 min = N
8h= 7 mifi = a:

10 = S e 10 min =

3. a) Cesta na postu trva 30 minut.
Jak dlouho trva cesta tam i zpét?

b) Odhadnéte dobu jedné minuty.

c) Jak dlouho trva vecernicek?
Kolik je to sekund?

d) Jeden den ma 24 hodin.
Kolik hodin jsou 2, 3, 4 dny?

e) Vypocitej:
— Kolik dna trvaji letni prazdniny?
— Kolik dndi ma kalendaini rok?

f) Jeden kilometr ujdeme za 15 minut.
Jak dlouho ndm bude trvat cesta do
sousedni vesnice, ktera je vzdalena 4 km?




1. Napi$ nasobky Cisla 2 od 0 do 40. VSimej si, ktera &isla jsou na misté
jednotek. .

Zopakuj si:
Cisla, ktera jsou nasobky dvou, nazyvame cisla suda.
Ostatni Cisla, ktera nejsou nasobky dvou, nazyvame ¢isla licha.

2. Zapis vSechna suda cisla od 70 do 90:

3. Zapis vSechna licha Cislaod 40 do 60:

4. Domy v ulici jsou Cislovany tak, ze na jedné strané jsou jen Cisla suda
a na druhé strané jen €isla licha. V ulici je 45 domU. Zapi$ cisla dom
na jedné i na druhé strané ulice. Kolik dom( ma suda ¢isla a kolik domu
ma Cisla licha?

5. Vypocitej vyhodné. Vyuzij souging 2° °= 10 4-25=100
Napf:5-15-2=5-2-15=150 2:50=100 5-20=100
Poradi Ciniteld mGzeme libovolné zaménovat a soudin se nezméni.

5:-14- 2 25- 2- 4 2-48 -5 4. 2:25
4. 8-25 4. 7-25 5. 7-4 2-14- 5
3:50- 2 2-35- 5 8-10-7 50- 4- 2
5. 720 7-10- 5 2-15-5 8:-10:- 6

Polovinu z daného Cisla vypocitame tak, Ze toto ¢islo délime dvéma.
Tretinu z daného cisla vypoditame tak, zZe
Ctvrtinu z daného &isla vypoéitame tak, Ze

Vypocitej: a) jednu polovinuz cisel: 22 38 40 60 26 44
b) jednu tfetinu z Cisel: 33 54 45 39 60 75

C) jednu Ctvrtinuz Cisel: 44 60 52 72 48 92



